



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2023年5月23日

星期二

知菏泽 绘天下

农历癸卯年四月初五

HEZE DAILY 第9702期 今日八版



菏泽通二码

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

新华社北京5月22日电(记者 姜琳)经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调

整体体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深

刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层

治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我

国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

华润电力鄯城源网储一体化示范项目并网启动仪式举行

本报讯(记者 王振宇)5月22日,华润电力鄯城源网储一体化示范项目并网启动仪式举行。省工业和信息化厅副厅长冯杰,市委副书记、市长李春英,市领导王军、聂元科、康兵,市政府秘书长王新国参加活动。

聂元科在致辞中说,新能源产业是我市“231”特色产业布局中的重要组成部分。近年来,我市积极融入省“十强产业”布局,引进了一批创新能力突出、竞争实力雄厚的新能源企业,高标准打造了低风速风电装备智造示范产业园和锂电产业园,实现了新能源汽车“三电”关

键部件产业链闭环生产。聂元科表示,华润电力自扎根菏泽以来,在清洁能源供应、改善能源结构、践行“双碳”战略等方面发挥了积极作用。希望华润电力充分发挥自身优势,与我市在更宽领域、更深层次开展务实合作。我市将全力打造一流的营商环境,主动为企业分忧,大胆为企业站台,全力打造最暖投资地,做好最暖店小二,当好最佳合伙人,实现互利共赢、共同发展。期间,与会人员参观了万福源科技磷酸铁锂正极材料、海装风电装备制造等项目。

今年前四个月我国对外投资持续增长

新华社北京5月22日电(记者 谢希瑶)商务部22日发布的数据显示,今年1至4月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资2892.9亿元人民币,同比增长26.6%(折合421.9亿美元,同比增长17.6%)。

数据显示,1至4月,我国企业在“一带一路”沿线国家非金融类直接投资75.3亿美元,同比增长9%,占同期总额的17.8%。

数据还显示,1至4月,我国对外承包工程完成营业额2879.9亿元人民币,同比增长10.6%(折合420亿美元,同比增长2.7%);新签合同额4064.7亿元人民币,同比增长2%(折合592.8亿美元,同比下降5.3%)。

同期,我国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额230.5亿美元,新签合同额297.4亿美元,分别占同期总额的54.9%和50.2%。



小艾草「种出」大产业

5月18日,单县莱河镇许河村艾草地里,村民张礼光正驾驶农机收割艾草。他告诉记者,农机是从合作社租的,自己今年种了10亩艾草,可以收获5000公斤鲜艾,经过晾晒后就可以直接拉到合作社卖个好价钱。

目前,许河村艾草种植、加工、销售一体化产业链已经初步成型,半数以上的村民成为合作社社员,通过合作社这位“红娘”,社员从艾草种植和生产加工中获得收益。去年,合作社共收购、加工鲜艾1500余吨,村集体盈利超50万元。合作社以2元一公斤的价格收购全村的鲜艾,通过互联网平台销售艾条、艾柱、艾草泡脚包、艾绒家纺、艾绒衣服等一系列产品,订单量呈逐年上升趋势。

“艾草收获季已经到来,车间要尽快腾出空间存放新鲜艾草,机器也要开足马力进行生产。”许河村党支部书记张德龙告诉记者。艾草加工车间里,工人们正在忙着装车,百余吨艾渣已被批量销售给河南泌阳等地的客户。

据了解,两年前,许河村党支部书记庞留运带领两委班子成员专门到河南南阳、湖北省蕲春县考察学习艾草种植加工项目。经过甄选,许河村选种的是闻名全国的艾草良种——湖北蕲艾,它的特点在于植株高大,质地比较硬,香气浓烈,叶厚纸质,被毛密而厚,可以产出更多的优质艾绒。这种艾草每年可以收获三茬,每亩每茬产量在700公

斤左右。在党支部的带领下,许河村以“党组织+村集体经济+合作社+农户”模式引领群众加入合作社,流转1000余亩土地用于艾草种植和生产加工。为充分发动群众,合作社鼓励群众利用房前屋后、空闲宅基地进行艾草种植,以发展“边角经济”的形式扩大艾草种植规模。为延伸艾草产业链,合作社争取到100万元“强村贷”,建成1000平方米的艾草加工车间,并借助“县委书记工程”项目资金和财政专项资金,购置了艾草种植、收割、加工和产品包装器械18台。艾草加工车间投产后,还解决了村里一批剩余劳动力的就业问题。接下来,该合作社除通过免费发放艾草种子在全县推广艾草种植、拓宽群众增收渠道外,还计划申请新的生产资质和产品商标,创出自己的品牌。庞留运表示,合作社将持续推进艾草产业链发展壮大,建设艾草种植基地、艾草深加工基地等,让艾草产业成为乡村振兴项目,为富民增收提供强大助力。



“以花为媒”赋能乡村振兴

5月20日,定陶区黄店镇花香食品厂玫瑰花膏生产车间,工作人员正在生产线上进行花瓣质量抽查。据了解,黄店镇紧紧围绕以花为媒、以花兴镇的目标定位,大力发展玫瑰产业。目前全镇共有玫瑰加工企业36家,玫瑰种植专业合作社6家,主要生产玫瑰茶、玫瑰酱、玫瑰糕点、玫瑰酒等系列产品,年加工玫瑰产品8000多吨,销往全国各大城市,年均销售收入超2亿元。

记者 李保珠 摄

巧手匠心育“国色”

——记“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会金牡丹奖获得者赵弟行

日前,“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和牡丹奖项颁奖典礼举行,颁发2023中国牡丹之都卓越贡献奖及“花开盛世”牡丹系列奖项,赵弟行的参赛作品“花二乔”获得“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会金牡丹奖。“花二乔”作为传统名贵品种,独占鳌头,花色艳丽,我们选择了生长10年的健壮植株,采用基质盆养,精心呵护两个春秋,株丛圆整,花枝分布均匀,花型良好,花色靓丽,开花整齐度高,且出现同株、同枝、同朵都有复色的胜景,整体效果突出。”赵弟行向记者讲述了为何选择“花二乔”参赛。

谈及自己的种植经历,赵弟行告诉记者,他从小在牡丹花田里长大,2000年毕业后,便选择返乡,成为曹州牡丹园园区技术团队的一员,负责牡丹芍药新品种选育工作。

“从开始的两眼一抹黑,到后来培育出新品种,期间我一方面积极向经验丰富的老技术员请教,另一方面买来杂交育种的各种书籍潜心研究,每天天一亮就在基地来回穿梭,观察、对比、记录……摸透每个品种的不同特征特性。”赵弟行向记者简述了初期种植牡丹的经历。经过几年的学习和沉淀,2004年,赵弟行通过杂交技术育出首批牡丹和芍药新品种,并在这期间协助园里的前辈完成《秋发牡丹露地二次开花调控栽培及其开花的生理研究》论文,实现了“国庆”期间牡丹盛开这一夙愿。2006年,赵弟行与牡丹种植户赵孝华通过联系协调,为北京奥运村无偿捐赠牡丹300棵,栽植于北京奥林匹克森林公园,至今生长良好。为更好地提高自己的技术水平,2007年赵弟行又到北京进修牡丹盆栽技术和牡丹促成栽培技术,坚定了大力

发展盆栽牡丹、引领菏泽牡丹产业升级的信念。正当赵弟行信心满满的时候,2008年,赵弟行5岁的儿子被查出肾炎综合征,赵弟行只好一边带孩子四处就医,一边通过培育催花牡丹创造收入、补贴家用。祸不单行,同年冬天,赵弟行为催花大棚进行薄膜加固,结果一脚踏空从棚上跌落下来,造成腿部粉碎性骨折,落下了终身残疾。“那时候,躺在病床上,想着年迈的父母、智力不正常的哥哥、四处求医的孩子……种种难处,真是万念俱灰,不知道一家人以后应该怎么活。”赵弟行回忆说,想到自己种植的牡丹,也是历经苦寒、磨难才能开出富贵雍容的花朵,给了他重新振作的勇气。从能开始下地走路的第一天,赵弟行就来到牡丹地里,谋划着怎么培育新品种、开拓新模式,怎么让牡丹走进千家

户。功夫不负有心人。2009年,在第七届全国花卉博览会上(北京-青州展区),赵弟行培育的盆栽牡丹代表菏泽取得了107个奖项,其中6个金奖、29个银奖、42个铜奖、30个优秀奖;2012年在中国花协主办的菏泽国际春节花卉大赛上又取得了1金3银2铜的好成绩;2018年,赵弟行当选为菏泽市牡丹种植协会副会长;2021年,为参加在上海崇明岛举办的第十届中国花卉博览会,赵弟行开创了牡丹高海拔异地延迟栽培技术,参展的800盆牡丹通过技术延迟花期,5月准时在上海崇明岛绽放,获得了国内外游客的高度赞誉。“下一步我将继续刻苦钻研牡丹栽培技术,提高牡丹盆栽水平,培育更多更美的牡丹花,引领产业升级,为家乡牡丹产业发展作出更多新的贡献。”赵弟行告诉记者。记者 王浩